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Jan Vavřina se ve své diplomové práci zabývá tématem, které vzhledem k míře jeho 

zpracování již nenabízí mnoho prostoru pro vlastní výzkum a nová zjištění. Přesto lze 

danou problematiku považovat za relevantní, a to zejména v kontextu neustále 

probíhající diskuse týkající se slabých a rozpadlých států. Primárním cílem autora je 

zjistit, „jaké byly příčiny zhroucení Somálska a jaká řešení by mohla vést ke 

konsolidaci státu a zklidnění situace“ (s. 9). Pro svou analýzu logicky zvolil metodu 

jednopřípadové studie a teoreticky práci ukotvil prostřednictvím koncepce „failed 

states“.   

 

 

Obsahovým pozitivem práce je bezesporu logická a promyšlená struktura textu a 

precizní zpracování teoretických východisek, byť bylo možné omezit část týkající se 

obecných definic a teorií řešení konfliktu. Vzhledem k cílům práce jsou zásadní 

koncepce týkající se příčin konfliktu a rozpadlých států. Zatímco příčiny konfliktu 

autor příliš do hloubky nerozebírá, rozpadlým státům se věnuje důkladně. Oceňuji jeho 

snahu kriticky přistoupit k metodologii, kterou používá Fragile State Index (FSI), a 

kterou použil i on sám pro analýzu situace v Somálsku. Správně upozorňuje např. na 

fakt, že FSI nikterak nevypovídá o příčinách slabosti jednotlivých států a pouze 

kategorizuje země na základě vybraných indikátorů. A právě tento nedostatek se Jan 

Vavřina pokouší ve své práci odstranit. Rozebírá každý indikátor zvlášť a snaží se 

zhodnotit, do jaké míry ho lze považovat za příčinu zhroucení Somálska, průvodní jev 

procesu rozpadu či jeho důsledek. Argumentace autora má místy spíše intuitivní 

charakter a vede ke konstatování, že mezi příčinou a důsledkem často nejde udělat 

zřetelnou hranici. S tím souvisí i hypotetická rovina, ve které se občas pohybuje ve 

snaze nabídnout nějaká řešení somálské situace. V tom bych viděla určitý limit práce. 

Drobnější výhrada se týká druhé kapitoly, která popisuje veskrze známá fakta a některé 

pasáže (charakteristika, historie Somálska) by šly určitě zkrátit, propojit a více zacílit 

na výzkumné otázky.   

 

 

Z formálního hlediska nemám k práci žádné zásadnější připomínky. Jazykové, 

stylistické či typografické chyby se v práci téměř nevyskytují. Citační normu autor 

používá správně a hojně využívá i poznámkový aparát. Samotný text vhodně doplňují 

mapy a grafy. Práce čerpá z dostatečného množství relevantních a cizojazyčných 

zdrojů. Výhradu mám pouze k jejich dělení na prameny a internetové zdroje – řada 

zdrojů uvedených pod prameny patří k internetovým zdrojům (CIA, FSI atd.).   

 

 

Celkově považuji práci Jana Vavřiny za kvalitní případovou studii, která splňuje 

nároky kladené na odborné texty v magisterském stupni studia. Autor aplikuje 

teoretické koncepce, pracuje s relevantními zdroji a snaží se o vlastní argumentaci a 

závěry. 
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